

КРАСНАЯ СУББОТА

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите слесарей и машинистов тепловозов, отличившихся на ремонте локомотива.

Раньше срока

На митингах по участкам в начале субботней смены трудящиеся первого цеха ремонта металлургического оборудования решили выполнить работу, на которую требуется восемь часов, за четыре и отчислить в фонд пятилетки 800 рублей. Больше половины трудящихся работало на своих рабочих местах: ремонтировали агрегаты и механизмы во всех мартеновских цехах, в обжимном № 2, копровом, кузнечно-прессовом.

Четкая организация субботника, подготовленные загодя штабом графики и планы по проведению его позволили высокопродуктивно использовать рабочие часы Красной субботы на всех четырех участках цеха: монтажном, печном, крановом и в механической мастерской.

Коллектив механической мастерской в этот день выполнял заказы основных цехов комбината. Наиболее ответственные — изготовление горелки для доменной продувки стали и головок для кислородных фурм мартеновских печей — были выполнены досрочно. Старейший токарь цеха

Сергей Николаевич Паршин, который в нынешнем году отпразднует тридцатилетие своей трудовой деятельности, изготавил во время субботника вал-шестерню к фрезерному станку для обработки торцов изложницы, сломавшемуся накануне.

— Я участвовал во многих субботниках за свою жизнь, — говорит Сергей Николаевич, — но никогда еще не испытывал такого трудового вдохновения. Вероятно, дело в том, что на этот раз мы все вместе выполняли свою привычную работу, выдавали обычную продукцию. Токарная обработка вал-шестерни рассчитана на семь рабочих часов. Мне удалось сделать это за три. Сегодня я заработал пять рублей и передаю их в фонд девятой пятилетки.

Большинство трудящихся ЦРМО № 1, работавших на субботнике на своих рабочих местах, справились со своими заданиями раньше намеченного срока.

А. ФОКИН,
начальник штаба по проведению субботника ЦРМО № 1.



В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

21 апреля Виктор Кназев вышел на свой первый рабочий коммунистический субботник. Он еще учится в профтехучилище и проходит производственную практику в тепловозном депо локомотивного цеха ЖДТ комбината.

Надолго запомнится Виктору этот торжественный день. Перед началом ударной смены состоялся короткий митинг, железнодорожников поздравляли с трудовым праздником. Потом участники субботника получили задание. Кназев вошел в ремонтную бригаду, в которой предстояло провести профилактический осмотр тепловоза № 178. Виктору было приятно, что и его руками будет сделана серьезная и весьма нужная работа, что и от него будет зависеть, как скоро выйдет из ремонта мощный тепловоз, а потому старался он изо всех сил. После профилактического осмотра локомотива должен трудиться на стальных магистралях надежно и продолжительное время. Важно устранить все неполадки, вплоть до самых мелких.

На осмотре своего тепловоза работала в день Всесоюзного коммунистического субботника и локомотивная бригада под руководством старшего машиниста Алексея Романовича Омеляненко. Стоит ли говорить, что все восемь человек этой бригады трудились на славу. А слесари-ремонтники под началом мастера Ивана Антоновича

Попырко старались, чтобы у машинистов к ним не было никаких претензий.

Слесарь по электрооборудованию Станислав Коломыцев, выкроив время, выпустил к концу субботника боевой листок (оформление стальных газет — это общественное поручение Станислава), в котором были отмечены те, кто работал лучше всех. Трудно, конечно, было выделить кого-то — каждый работал так, чтобы не отстать от товарищей.

Во всех производственных помещениях локомотивного цеха в субботу 21 апреля царил обычная рабочая атмосфера. Оживленно было вокруг корпусов депо и мастерских. Машинисты локомотивов, их помощники занимались уборкой территории, сбором и погрузкой металлического лома. Довольно уютный уголок комбината стал после субботника еще опрятнее, выглядел посвежевшим, как после теплового весеннего дождя. Даже деревья «похорошели», на них заботливо были обрезаны сухие и лишние сучья.

Субботники трудящихся локомотивного цеха начались 16 апреля. И хотя последняя группа рабочих внесет свой вклад 27 апреля, уже сейчас можно подвести некоторые итоги. До 21 апреля железнодорожники отремонтировали на субботниках три тепловоза, еще три тепловоза было отремонтировано 21 апреля. Локомотивные бригады

во время субботников примут участие в ремонте 32 локомотивов.

Уже собрано и отгружено более ста тонн металлолома. До 27 апреля мартеновцам будет отправлено в общей сложности 150—170 тонн металла.

Много трудящихся локомотивного цеха 21 апреля работало на уборке территории железнодорожных станций Западной, Сортировочной, Заводская, Стальная и станций второго района. За все дни субботника на уборке территории станций отработает 400 человек.

В фонд пятилетки коллектив локомотивного цеха уже положил сотни рублей. А всего намечено заработать и перечислить в фонд пятилетки около 1000 рублей.

В бытовом помещении цеха привлекают внимание листки «молний», которые сообщают, что на субботнике отлично трудились члены первой бригады В. Пустошинский, С. Улитенко, И. Белопольский, В. Сайдапов, локомотивные бригады старших машинистов А. Копытова, Н. Кузьмичева и другие железнодорожники.

По-ударному трудились 21 апреля слесари А. Шпагин, Н. Коньшев, бригадир слесарей А. Морозов, локомотивная бригада машиниста-инструктора В. Сальцевича и многие другие. Трудовой праздник показал силу и сплоченность коллектива локомотивного цеха. **М. КОТЛУХУЖИН.**

Во время субботника токарь цеха механизации Мария Григорьевна Волкова, как и всегда, изготовила деталей больше, чем предусмотрено нормой. Фото Н. Нестеренко.

За себя и за товарищей

На механосборочный участок стекаются детали электродвигателей со всего электроремонтного цеха. Здесь двигатели собирают, и, после контрольных испытаний, их отправляют в цехи комбината. В день субботника трудящиеся взяли обязательство собрать 26 электродвигателей при обычной норме 19. Двадцать девять станочников и слесарей участка ра-

ботали в этот день особенно напряженно и интенсивно. Хорошо потрудились токари Н. В. Бельских и Л. И. Приказчикова, электрослесари П. С. Малов, П. И. Маслов, А. В. Денисов.

Коллектив коммунистического труда участка намотки выпущных машин разделился на группы, одна из которых занялась уборкой помещения, дру-

гая выполняла обычную свою работу. Намотчики, трудившиеся на рабочих местах, решили выработать и дневную норму своих подруг.

Трудящиеся электроремонтного цеха отчислят в фонд пятилетки 300 рублей.

Л. ЧЕМЕЗОВА,
начальник ВОТиЗ электроремонтного цеха.

Ремонт блюминга

День субботника для бригады № 4 обжимного цеха № 1 выпал на горячую пору — ремонт блюминга № 3. Поэтому многие обжимники трудились на своих рабочих местах. Лишь 25 человек из бригады провели свою Красную субботу в тепличном хозяйстве комбината.

Операторы и вальцовщики переваливали валки клетей блюминга, механики и электрики обновляли механическое и электрическое оборудование. То, что в этот день на работу вышло в два раза больше, чем обычно, крановщиков, способствовало пол-

ному использованию кранового оборудования, высокой эффективности обслуживания.

Ремонт блюминга № 3, благодаря умелой организации труда и большому количеству рабочей силы, произведен быстро и качественно.

В дни субботников, которые из-за непрерывного графика производства пройдут для каждой бригады обжимного цеха № 1 в разное время, будет произведено продукции на 2500 рублей.

Н. ПОГИВА,
машинист МОЗ, партгрупорг бригады обжимного цеха № 1.

ХРОНИКА СУББОТНИКА

Четвертая бригада вальцетокарного отделения сортопротатного цеха (номсорг Юрий Казев) с честью носит звание комсомольско-молодежной, оправдывая его в любом деле. Выйдя на коммунистический субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина, коллектив поработал на славу. Ребята отгрузили тридцать тонн очень нужного сейчас мартеновского лома, покрасили ворота, ведущие в вальцетокарное отделение. А те, кто провел субботник на своих рабочих местах, перевыполнили сменное задание.

Отлично поработали на субботнике наши практиканты — учащиеся тринадцатого технического училища. Десять операторов из группы № 30 мастера Долганова отгрузили два вагона металлолома, что составляет более пятидесяти тонн. Вместе с ними хорошо поработали и ребята из группы № 12.

В. АХМАДИЕВ,
секретарь комсомольской организации сортопротатного цеха.

С большим подъемом прошли субботники во втором листопротатном цехе. В фонд девятой пятилетки внесено 525 рублей. На агрегатах резки в дни субботников порезано 188 тонн металла, 70 тонн расфасовано. В идеальной порядке приведена цеховая территория, обновлены щиты наглядной агитации. Для нужд сталеплавильного передела собрано 460 тонн металлолома. Пятьдесят человек работали в цехе благоустройства, столько же на железнодорожном транспорте. Особенно хорошо организовали труд листопротатники четвертой бригады, руководимые старшим мастером П. В. Сементинным и мастером С. И. Драпеко. Примером для всех в работе служили старший вальцовщик В. Ф. Лиморенко, бригадиры А. Е. Дулавио, И. П. Степанкин, старший трапезничник А. Ф. Гуменный, оператор А. И. Шеметов, упаковщик А. С. Степанов.

Г. СТРЕЛКОВА,
начальник бюро нормирования листопротатного цеха № 2.

В третьем мартеновском цехе коммунистический субботник начался митингом. Сталевик коммунист Василий Яковлевич Прокопьев привез сталеплавильщиков отметить день рождения В. И. Ленина веселыми трудовыми подарками и производительной сверхурочной работой.

Бригада, свободная от смены, в полном составе отправилась на станцию Западной, где расчищали железнодорожные пути, собирали скрап и металлолом.

В течение суток, за день до знаменательной даты, коллективы двадцатой, тринадцатой, пятнадцатой, шестнадцатой, семнадцатой и двадцать третьей печей выдали сверх плана почти четырехста тонн стали. Предмайская трудовая вахта продолжается.

В цехе эмалированной посуды в субботнике приняли участие 1835 человек, причем на рабочие места явились 920 человек. Полтысячи коммунистов и комсомольцев показали пример высококачественного производственного труда. Сверх плана произведено двадцать тонн эмалированной, десять тонн оцинкованной посуды и триста кроватей общей стоимостью на 2100 рублей. Все деньги, заработанные трудящимися цеха в день коммунистического субботника, перечислены в фонд девятой пятилетки.